

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 52 (11048)

Суббота, 31 марта 1990 года

Цена 3 коп.

Товары — народу



На заводе № 1 комбичата специальных строительных конструкций освоено выпуск товаров народного потребления. Особым спросом у населения пользуются изготавливаемые во втором цехе блоки из керамзитобетона. Их используют для строительства дач и индивидуальных домов. Весомый личный вклад

в освоение и производство нужной для жителей города продукции вносят электросварщик В. Н. Петушкова, формовщики А. Ф. Костин и В. П. Донецкий (на снимке слева направо). Благодаря их усилиям цех успешно реализует планы по производству товаров народного потребления. Фото М. БАБЕНКО.

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

В кафе и на пляже

Сегодня в городских организациях торговли развернулась подготовка к весенне-летнему сезону. Как идет подготовка, какие есть проблемы? С этими вопросами редакция обратилась к руководителям торговых организаций города. Вот что нам ответили:

В. Ф. Калинин, начальник УРСА АЭС:

— Сейчас идет работа по подготовке и наладке автоматов для газированной воды, бочек для торговли квасом. Всего мы планируем установить тридцать девять автоматов газированной воды, организовать торговлю квасом в шестнадцать точках. В этом году на улицах города нашим управлением будет развернуто одиннадцать летних кафе. Кроме этого, мы построим уголок летней торговли около универсама «Русь». Разрабатывается проект установки в пяти магазинах нашего УРСА аквариумов по продаже живой рыбы. К сожалению, у нас нет готовых проектов, но надеемся, что начнем торговать живой рыбой в этих магазинах уже в начале лета.

Предвидим затруднение с торговлей минеральной водой. Дело в том, что основные поставщики минеральной воды — Армения и Азербайджан — практически прекратили поставки. Имеются сложности и с торговлей напитками. Сегодня мы принимаем от населения очень мало стеклотары. Наше управление уже задолжало пивкомбинату около 300 тысяч бутылок. Поэтому,

пользуясь случаем, хочу призвать жителей города сдавать имеющуюся посуду в приемные пункты.

Т. Г. Бирюкова, заведующая отделом горторга:

— В этом году мы решим вопрос с организацией торговли на городском пляже в 1-м микрорайоне. Там будет организована торговля квасом и мороженым. Все необходимые мероприятия нами уже проведены. На сегодняшний день отремонтированы все цистерны для торговли квасом и установлены изотермические емкости в трех магазинах. В этом году мы организуем работу летних кафе.

Н. ПЕСТОВ.

Субботний телеграф

♦ Сотрудничество

Дальняя командировка

Сначала в Балаковское и Приволжское монтажные управления треста «Волгоэнергомонтаж» поступил срочный заказ на изготовление блоков трубопроводов для Алжирской ТЭЦ. Монтажники выполнили его в срок и с высоким качеством. А в прошлом месяце оба управления получили распоряжение о направлении группы высококвалифицированных монтажников на сборку турбин и котельного оборудования.

Отбор был тщательным. В группу балаковских спе-

циалистов вошли опытные бригадиры Н. А. Костин, В. А. Матвеев, Н. И. Лавренков, В. А. Гусев, А. П. Матвеев, В. А. Житенев и другие. Всего в монтаже парового котла и турбины будут участвовать 53 балаковца.

♦ Семинары

Обменялись опытом

В нашем городе состоялся областной семинар работников дошкольных учреждений на тему: «Совершенствование форм, стиля и методов работы педагогических коллективов». Программа семинара была очень насыщенной: проведе-

старой пристани и речном вокзале.

Кроме этого, мы будем осуществлять торговлю на пляже острова Пустынный. Для этих целей нашим ОРСом в прошлом году приобретен катер, с которого будет осуществляться торговля на пляже. Но по опыту прошлого сезона мы знаем, что не сможем удовлетворить спроса отдыхающих.

На пляже острова Пустынный необходимо построить павильон, подвести питьевую воду и электричество. В этом случае мы сможем полнее удовлетворить спрос отдыхающих и сами получим прибыль. Но, к сожалению, наше предприятие не имеет средств, нужных для такого строительства.

Интервью взял П. СЕРГЕЕВ.

ны интересной «круглый стол», деловые игры, музыкальные гостиные как средства самосовершенствования педагогов и возможность использовать новые формы работы. На семинаре присутствовало около 100 работников дошкольных учреждений из всех районов области, которые обменялись в ходе работы опытом, обсудили многие практические вопросы своей деятельности. И. ГЛУХОВА.

♦ В дни каникул

Детское творчество

В дни школьных каникул в городском Доме пионеров открылась выставка детского прикладного творчества. На

ПОЧТА ДНЯ Без рекламаций

Основной критерий, по которому оценивается труд контролеров ОТК, — отсутствие претензий к выпущенной продукции со стороны заказчика. В прошлом году службой технического контроля завода РТИ-2 объединения «Балаковрезинотехника» было получено от потребителей всего две рекламации. С первого предъявления,

после проверки ОТК, госприемкой принимается 98,6 процента выпускаемой продукции (при норме 97,5). Серьезное отношение к своим обязанностям отличает многих работников ОТК. Среди них Т. М. Короленко, А. Д. Морозова, С. Шумилина, Г. Сафонова и другие.

О. СОРОКИНА.

Жестокие забавы

Часто смотрю телепередачу «Наш сад», от души радуясь тому, как люди творчески, с любовью трудятся на своих садовых участках. И горячо вздыхаю: мы тоже любим работать на своем участке, да только к этому есть препятствия.

Мы с мужем пенсионеры, садовый участок у нас расположен вдоль канала у села Павловка. Так вот туда ни весной, ни осенью ни пройти, ни проехать нельзя — нет дороги. Каждый год обещают постронуть, но дальше

слов дело не доходит. Сколько можно ждать?

И еще одна беда. Хочу сказать о погромах, которые устраивает молодежь на участках, в домиках. Выбивают стекла, рамы, рубят двери — так «резаются» подростки. А «рыбаки» сжигают мостки. Восстанавливать разрушенное нам, пенсионерам, ой как нелегко.

Как убедить молодых людей в том, что их «забавы» просто бесчеловечны, жестоки...

А. В.

В горкоме КПСС

Со 2 по 16 апреля 1990 года в приемной горкома КПСС ведут прием граждан члены и кандидаты в члены горкома КПСС.

2 апреля — Бочкарев Владимир Петрович, секретарь парткома управления «Саратовгэсстрой».

3 апреля — Лапина Римма Ивановна, член обкома КПСС, водитель троллейбусного управления.

4 апреля — Ковалев Александр Степанович, начальник отдела института «Саратовгражданпроект».

5 апреля — Апаров Геннадий Григорьевич, газогенераторщик пассажирского автотранспортного предприятия.

6 апреля — Трофимов Виктор Федорович, начальник БМУС треста № 7.

9 апреля — Брунич Владимир Данилович, прессовщик ПО «Балаковрезинотехни-

ка».

10 апреля — Журавлев Александр Васильевич, зам. зав. орготделом горкома КПСС.

11 апреля — Аркуша Зинаида Николаевна — гл. бухгалтер отделения 3960 Сбербанка.

12 апреля — Гусева Анна Григорьевна, заведующая городским отделом социального обеспечения.

13 апреля — Семенов Анатолий Михайлович, секретарь парткома завода им. Дзержинского.

16 апреля — Суханов Владимир Иванович, слесарь Балаковской АЭС.

Время приема с 17 до 19 часов, телефон 2-21-14.

Также ежедневно в горкоме КПСС ведут прием граждан секретари и заведующие отделами горкома КПСС.

выставку представили свои работы как члены кружков и клубов по интересам, так и самодеятельные художники и изобретатели.

Выставка заняла несколько залов. Здесь посетители могут увидеть работы из бумаги, картона, различные изделия, выполненные способом макраме, вышитые и вязаные вещи. Итоги выставки подведет жюри, победителей ждут призы и ценные подарки.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

♦ Досуг

У мальчишек — выходной

В видеосалон «Премьер» Дворца культуры строителей в выходной день пришли гости, учащиеся школы № 7. Детский отдел дворца подго-

товил для них увлекательную программу «Вперед, мальчишки!» Среди гостей развернулись соревнования в ловкости, меткости, сообразительности. Никто не остался в стороне: если не участвовал, то болел за товарищей. Победители конкурса получили призы.

А потом все посмотрели программу мультфильмов, выпили по чашке чая с пирожными.

В.ШАПОШНИКОВА.

Сегодня в номере:
СЛОВО — ДОЗОРЫМ
СЕНСАЦИЯ



Группа народного контроля, возглавляемая заместителем начальника медсанчасти № 156 Ю. А. Лерманом, в своей работе стремится дойти до каждого участка учреждения, ознакомиться с деятельностью всех служб.

Особым приложением в общественной работе отличается главная медицинская сестра Т. М. Мухина. Требовательная к себе и к сотрудникам, Тамара Михайловна в ходе проверки стремится не только обнаружить упущения, но и помочь их устранить. При этом соблюдается необходимая гласность с тем, чтобы подобные недостатки не повторялись впредь. Работа народного контролера Т. М. Мухиной встречает поддержку со стороны администрации медсанчасти.

На снимке: Т. М. Мухина (слева) знакомится с работой диагностической лаборатории, которой заведует Т. Т. Шитова.

Фото М. БАБЕНКО

Будем работать

Народные контролеры головной группы завода резиновых технических изделий № 1 производственного объединения «Балаковорезинотехника» стремятся активизировать свою работу. В начале года был разработан, обсужден активистами план деятельности дозорных. Намеченное уже претворяется в жизнь. Значительное место мы уделяем проблеме сохранности социалистической собственности, укреплению порядка на производстве. С этой целью мы намерены провести проверки в каждом подразделении, ознакомиться, как обеспечивается сохранность оборудова-

ния и готовой продукции.

Планом работы предусматривается также проведение рейдов дозорных в бригадах и цехах по проверке состояния трудовой дисциплины, соблюдению производственной и технологической дисциплины. Эта работа нами уже начала проводиться.

Значительное внимание в работе народных контролеров отводится экономии сырья и материалов. Наши активисты осуществляют контроль за расходованием ресурсов, организуют проверки в основных и вспомогательных цехах по выявлению случаев перерасхода сырья.

Большое внимание в текущем году будет уделено учебе дозорных. Дело в том, что состав групп заметно обновился, многим активистам не хватает опыта. Занятия, которые мы намерены проводить регулярно с председателями групп народного контроля, позволят им быстрее освоиться в новой роли. Немаловажное значение для народных контролеров будут иметь и семинары, на которых речь пойдет о правах и обязанностях органов НК.

В. ЧЕЛЫШЕВ,
председатель головной группы НК завода РТИ-1.

МНЕНИЕ

Дышать чистым воздухом

Экологическое состояние нашей области — ее городов Саратова, Энгельса, Балакова, Балашова — вызывает большую тревогу. Важнейшая задача сегодняшнего дня — ослабить экологическую напряженность, создавшуюся в результате бездумного, часто совершенно бесконтрольного использования природных ресурсов.

Опаснейшими источниками загрязнения природной среды стали транспорт, предприятия химической промышленности, ядохимикаты и минеральные удобрения, используемые в сельском хозяйстве, свалки промышленных и бытовых отходов.

Вот некоторые факты. Самые приблизительные расчеты показывают, что суммарные выбросы токсичных веществ только грузовым транспортом в городах и районах Саратовской области составляют за год более 80 тысяч тонн. А сколько еще легковых машин?

Предприятия пищевой промышленности практически не имеют мощностей по очистке отравленного воздуха: только 9 процентов вредных веществ улавливается и обезвреживается, а 91 процент выбрасывается в атмосферу, что составляет 7260 тонн ежегодно.

Большую тревогу вызывает в последнее время загрязнение почв, растений и про-

дуктов питания ядохимикатами и минеральными удобрениями. Треть районов области максимально применяет пестициды, среди них — Вольский, Балаковский, Романовский, Ивантеевский, Хвалынский и др. А по суммарному расходу ядохимикатов и минеральных удобрений на первое место вышли Балаковский, Вольский, Марковский и Энгельский районы. Нитраты, пестициды обнаруживаются в овощах, фруктах, мясе. «В 1987 году в пятой части всех проверенных по Советскому Союзу колбасных изделий содержались ядохимикаты в опасном для здоровья количестве. То же самое относится к 42 процентам продукции детских молочных кухонь» (журнал «Природа и человек», 1989 г., № 11). Примерно такая же картина по Саратовской области.

Казалось бы, пора срочно принимать жесткие меры по упорядочению использования химических ядов, особенно в районах, прилегающих к Волге. А мы снова все пускаем на самотек, распыляясь собственным здоровьем. Почему? Нет социального заказа. Произвол министерств и властей привел нас к положению в экологии, которое мы имеем сегодня.

В этой связи возлагаются большие надежды на народ-

ных контролеров. Прошедшая недавно отчетно-выборная кампания в органах контроля и средств гласности в деятельности комитетов, групп и постов НК свидетельствуют о том, что активисты намерены вести настоящую борьбу с бесхозяйственностью и расточительством в свете производственных требований. Интересуясь недостатками в развитии промышленности, стройиндустрии, сельского хозяйства, в социальной политике и других сферах жизни трудящихся, дозорные досконально анализируют состояние экологии на заводе, в городе и районе. Важно хотеть и уметь активистам за отдельным негативным фактом усмотреть породившие его причины. Это поможет сделать обобщающие выводы и практические рекомендации, чтобы в государственном масштабе повлиять на положение дел в экологии, изменить обстановку к лучшему.

Только объединившись, мы сможем помочь природе.

А. МАКАРЕВИЧ,
сопредседатель Саратовского отделения общественного комитета по спасению Волги, ведущий научный сотрудник Института социально-экономических проблем развития аграрно-промышленного комплекса АН СССР.

Помочь перестройке делом

Трудовой коллектив Саратовгэстроя продолжает решать важные задачи по строительству предприятий промышленности, жилья и объектов культурно-бытового назначения. Строители и монтажники стремятся работать высокопроизводительно, с высоким качеством. Борются с возникающими трудностями, с недостатками помогают им народные контролеры. Все мы стараемся внести конкретный вклад в перестройку, помочь делом обновлению всех сфер нашей жизни.

Основным методом организации работы дозорных является проведение рейдовых проверок в строительных и монтажных подразделениях. В последние годы их проведено более тысячи. Материалы этих проверок рассматривались на заседаниях комитета и групп народного контроля. По итогам проверок за допущенные нарушения привлечено к ответственности 187 человек, в том числе комитетом НК — 48 работников.

За два последних года усилился контроль за сохранностью социалистической собственности. Дозорными выявлено фактов хищений и случаев бесхозяйственности на 1035 рублей. В счет возмещения причиненного ущерба взыскано с виновных лиц администрацией 385 рублей.

По материалам народных контролеров руководители предприятий и организаций вынесли виновным лицам дисциплинарные взыскания и произвели с них денежное удержание в счет частичного погашения убытков на 2785 рублей.

Сегодня, в период перестройки, режим экономии имеет особую значимость. Сэкономить в настоящее время — это значит направить в дело дополнительно производственные ресурсы, получить большой материальный выигрыш.

Бережное отношение к материальным ресурсам, правильный их учет, надлежащее хранение, технически обоснованный расход и сокращение потерь могут дать значительный экономический эффект.

В этой области хозяйственной деятельности у нас имеются недоработки. Например, в Жилстрой из-за сверхнормативных отклонений при заливке железобетонных свай дополнительно расходуется арматуры от 100 килограммов до 1 тонны и бетона от 5 до 30 кубометров.

На комбинате специальных

строительных конструкций в течение полугодия сумели получить и списать 6 резак, применяемых для газопламенной резки металла, хотя каждый резак по норме должен служить 24 месяца.

Стройке наносится большой ущерб, когда исполнители нарушают требования строительных норм и правил, технологию производственного процесса. Так, Жилстрой производит местами наклейку пенополиуретана на холодное и сырое основание. Управление дорожных и сантехнических работ нарушает технологию устройства асфальтобетонного покрытия, здесь не выдерживаются уклоны, плотность дорожного покрытия. Например, многослойное асфальтовое покрытие на автодорогах подсобного хозяйства села Богородское выполнено дорожниками с грубым нарушением нормативов. Каждый слой асфальта положен на грязную поверхность предыдущего слоя, поэтому монолитность не обеспечена.

Сегодня остро стоит вопрос о трудовой дисциплине. Только в минувшем году прогулы совершили более 300 человек. Неблагоприятно сказывается на трудовой дисциплине преждевременный уход на обеденный перерыв или с работы.

Не менее важные проблемы сегодняшнего дня — забота о сохранности социалистической собственности, технического перевооружение предприятий, выполнение производственных планов и заданий по выпуску товаров народного потребления.

Поэтому народные контролеры Саратовгэстроя стремятся держать в поле зрения эти вопросы и принимать по ним действенные меры.

На заседании комитета НК заслушивались отчеты председателей головных групп НК подрядных и субподрядных организаций. Проверки показали, что не во всех коллективах работа органов народного контроля ведется на должном уровне. В таких крупных структурных организациях, как Промстрой, Химстрой, Жилстрой, комбинат промышленных предприятий, работа дозорных проводится недостаточно планомерно. Имели место случаи, когда рассмотрение важных вопросов затягивалось, не говоря уже о том, что еще медленнее устранялись выявленные недостатки.

Причин вялой работы групп

народного контроля очень много. Это недостаток времени на подготовку и проведение мероприятий, отсутствие заинтересованности в работе, некачественный подбор кадров. Но самой основной причиной недостаточной активной работы дозорных является отсутствие поддержки со стороны советов трудовых коллективов, партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Проверка работы групп также показала, что их председатели имеют до 3—4 общественных поручений, кроме нагрузки по линии народного контроля. Комитет народного контроля надеется, что партийные организации помогут навести должный порядок в данном вопросе.

Активно работают народные контролеры управления рабочего снабжения, которые периодически проверяют работу магазинов по соблюдению правил торговли, по подготовке баз и овощехранилищ к своевременной и качественной закладке на зиму сельхозпродуктов. По результатам проверок только за последний год издано четыре приказа, по материалам проверок к ответственности привлечено 60 человек, из них 24 руководителя.

В работе комитета НК стройки имеются и недоработки.

Мы практически не имеем деловых контактов с комсомольцами «прожектористами». Многократно проявлялись инициативы с нашей стороны в налаживании деловых отношений с комсомолом, однако положительных результатов не достигнуто.

На низком уровне находится гласность проводимых мероприятий. Стенды народного контроля редко обновляются, недостаточно регулярно выступают руководители дозорных на собраниях с отчетами.

Прошедшая отчетно-выборная кампания в органах народного контроля способствовала оживлению работы дозорных, обновлению отряда активистов. В наших рядах остались только те, кто действительно хочет своим трудом, умением, настойчивостью помочь стройке, городу, стране в осуществлении намеченного на ближайшие годы, внести конкретный вклад в перестройку.

В. ПРОКОПЕНКО,
председатель комитета НК Саратовгэстроя, кандидат в народные депутаты городского Совета.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

Срывается график

На очередном заседании городского комитета НК рассмотрены результаты проверки выполнения постановления областного КНК от 24 февраля 1989 года и постановления городского КНК от 29 сентября 1989 года по вопросу освоения капитальных вложений и обеспечения ввода мощностей на заводе силикатного кирпича.

В принятом решении отмечается, что дирекцией строящегося завода (директор т. Киселев Е. И.) и управлением «Промстрой» (начальник т. Иванов А. В.) неудовлетворительно выполняется постановление областного и городского комитета народного контроля.

Как показывают результаты проверки, дирекция завода не обеспечивает выполнение графика поставки оборудования, что является одной из причин невыполнения плана освоения капитальных вложений. Разработанный и утвержденный опти-

мальный план освоения капиталовложений постоянно срывается.

В период проверки оказалось, что дирекцией не поставлено 12 различных металлорежущих станков, три автомата — укладчика марки СМС-19А, 14 штук фильтров СМЦ, наряды на получение которых предприятием оформлены на более поздний срок. Монтажникам необходимо 23 километра силового кабеля, 21 километр гибкого кабеля, для комплектования нестандартного оборудования недостает 25 редукторов и другого электротехнического и технологического оборудования.

Городской комитет народного контроля отметил также недостатки в работе подрядных организаций — управления «Промстрой» (начальник т. Иванов А. В.), прораб участка т. Титаренко В. М.), управления дорожных и сантехнических работ (начальник т. Муса-

тов В. К., начальник участка Звонарева А. А.). С отставанием от графика ведется ряд работ, не связанных с поставкой оборудования. Несмотря на то, что план строительно-монтажных работ в денежном выражении фактически выполняется, имеет место много нареканий на качество выполняемых работ.

Городской комитет НК в своем решении учел, что за невыполнение плановых заданий по строительству завода силикатного кирпича тт. Киселев Е. И. и Иванов А. В. привлечены к дисциплинарной ответственности, и потому ограничился обсуждением.

Принято к сведению заявление руководства строящегося завода о том, что им будут приняты все необходимые меры по вводу завода в эксплуатацию во втором квартале 1990 года.

В ожидании Валерки

— Я ушла из дома, потому что больше не могла терпеть... Мои родители как будто начинают «воспитывать» меня. Часто дерутся между собой. Я не выдержала этого.

Этими словами начала рассказ четырнадцатилетняя Ольга. Поношенная куртка, выпачканные в грязи джинсы, но держится самоуверенно, с вызовом. Эта девочка с марта прошлого года практически не живет дома. Бродяжничает, ворует, а иногда добывает средства к существованию и другими доступными способами. В общем, за свою небольшую жизнь Ольга извела немало.

— Когда мне было 10 или 11 лет, — продолжает она, — я взяла у матери золотую цепочку, разорвала и подарила подружкам. За это меня родители избили. Потом наказания стали следовать по любому поводу. Особенно, когда мать и отец напивались. Пьяные они иногда заставляли меня по ночам стирать, мыть посуду или наоборот — будили и начинали кормить. Если я пробовала отказаться, били. Так продолжалось долго, но однажды я не выдержала и ушла из дома. Первый месяц я жила у бабушки, но потом пришел отец и выгнал меня. После этого мне пришлось ночевать у подруг, а когда подружки отказывались, то я ночевала в заброшенных домах или просто в подъездах. Один раз отец поймал меня, привез домой и привязал к батарее цепью...

Честно скажу: мне трудно было в это поверить. Но работники милиции уверяли меня, что все это правда: и про побои, и про цепь.

— Сходите, убедитесь сами, — советовали они мне, — соседи, да и все жильцы дома могут подтвердить, что в семье творится неладное.

И вот мы со старшим участковым инспектором, капитаном милиции Н. А. Кошелевым и инспектором ИДН капитаном милиции В. Ф. Колесниковой направились к родителям Ольги. Оторванная ручка на обшарпанной грязной двери, которую открыл Валерий Петрович, рабочий ПО «Балаковорезинотехника». Он слегка пьян, поэтому не сразу может понять цель нашего визита. В квартире явно видны следы бывшего достатка: мебель, ковры. И вместе с этим неухоженность, грязь.

Мать Ольги уклонилась от разговора:

— Я не знаю, что вам рассказать — мы ведь от нее отказались.

— Разве можно отказаться от своей дочери? — спрашиваем.

— Во всем виновата улица, — вступает в разговор отец. — Оля воровала у нас вещи, деньги, золото. Я бил ее, сажал на цепь, сигнализировал всем: в школу, в горисполком, в горно.

— В чем причина такого поведения вашей дочери? — Виновата во всем школа,

— утверждает мать.

— И улица, — повторяет отец.

— Летом я поехала к подружке в село Плеханы, — продолжает свой рассказ Ольга. — Отец нашел меня там, привез домой и опять посадил на цепь. Я упростила мать, чтобы она выпустила меня, и ночью через окно убежала. Все лето жила у подружек. Где брали деньги на еду? По-разному. Воровали в автобусах, отбирали у девочек в магазинах. В августе я оказалась в Саратовском детприемнике. Там избил одну девочку, и меня посадили в карцер. В карцере я простудилась, и меня отвезли в больницу с воспалением легких. Отец пытался меня забрать из больницы, но я отказалась и ушла обратно в детприемник. Но оттуда меня насильно отвезли к родителям. Отец меня опять сильно избил, а ночью я убежала.

После разговора с родителями Ольги мы зашли к соседям по дому. Вот что нам рассказали:

— Ольгины родители пьют постоянно, редко когда увидишь трезвыми. Выпьют — дерутся. Каждый вечер несутся нецензурная брань. Слышала не раз, как Ольга кричала: «Мам! Папа! Не деритесь!» Они и ее бьют. Выходили мы не раз всем домом защищать Ольгу.

Например, когда мать хотела в наказание остричь дочь наголо. Один раз слышала, как пьяная мать кричала своей дочери: «Целуй мне ноги!» Мы писали жалобы, собирали подписи со всего дома, но не помогло.

— Моя мать говорила мне, — признается Ольга, — что знает такое место, куда если удержишь, то... буду на ее глазах подыхать. Я больше туда не пойду. Хорошо, что познакомилась с Валентиной Федоровной Колесниковой. Сейчас меня оформят в детприемник на тридцать суток, а после в интернат. Но из интерната я уйду и поеду жить к тетке...

Вот такая история. Остается только добавить, что мать Ольги — Наталья Васильевна — работает медицинской сестрой. Сослуживцы характеризуют Наталью Васильевну исключительно с положительной стороны. По их словам, с больными она обращается хорошо, прогулов не совершает. А когда ее спрашивали про дочь, то подолгу плакала и жалела ее.

В последние дни Ольга находится под опекой инспекции по делам несовершеннолетних. Но это только в дневное время, ночует же она где придется.

На прощание Ольга мне сказала:

— Учиться не буду, работать не хочу. Хочу замуж за Валерку, только он сейчас в колонии...

Дождется ли она своего Валерку?

п. ШУБИН.

На сегодняшнем семинаре по переподготовке мастеров волокиты сразу условился: овладение новейшей методикой отписок — в течение времени. Теперь только недружки сочиняют ответы на письма и жалобы не задумываясь. Пусть, мол, твой опус в редакциях или так читают, или на музыку кладут.

Было да сплыло. Ныне собственный компьютер — затылок — приходится в полную мощь чесать, чтобы у твоего ответа появился запах деловитости.

Выходит, к примеру, в газете фельетон или критическая статья, появляется заметка, или присылают тебе письмо для принятия мер. Бьют прямой наводкой по недостаткам в твоей епархии. Что делать, если конкретные шаги предпринимать не хочется, а отвечать прессе или автору письма необходимо? Прежде всего — не размахивать на критичной палке руками, признать выступление или факты в письме правильными, своевременными и поучительными. Это вызывает уважение и успокаивает редакционных пчел. Ваш реванш — потом.

Взяв удачный тон, переходите к намеченным планам устранения недостатков. Называйте конкретные сроки,

приводите фамилии ответственных исполнителей и объемы предстоящих работ. Чем больше, тем солиднее. А под конец надо сформулировать такую горжественную клятву по поводу кардинальных мер в борьбе с упущениями, чтобы в редакции (в исполкоме, горкоме) дочитывали это служебное послание уже стоя.

Подкрепим теорию примером из практики. Вот уже на протяжении шести лет заедает комары жильцов квартиры № 145 дома № 4 на улице Заречной. Прохудилась в подвале канализация, по квартирам подьезда — море разливанное стоков. Естественно, жить нет ни от насекомых, ни от малоприятных запахов. Сигнализирует об этом во все инстанции хозяйка квартиры Н. Колесникова. Видит Надежда Герасимова, что трудно жерется квартирному хозяйку всего первого этажа, и просит помочь не только ей, но и соседям.

Шесть лет не помогает жильцам жилищно-коммунальное управление ПО «Химволокно». Может, оттого не помогает, что плохо

какому-то десятку людей. Вот если бы комары заедали жильцов всех двухсот квартир дома, тогда был бы повод обратиться начальству анимации. Вот если бы от этого подвала было плохо жильцам соседних домов и они прикрывали бы носы платками, тогда бы это можно рассматривать как ЧП. И уж сразу бы оценил трагедию жильцов начальник ЖКУ Фельде, если бы тучи комаров закрыли весь За микрорайон, что затрудняло бы проезд служебных автомобилей.

Тогда смилостивилось над квартирному жильцам 4-го дома на улице Заречной руководство городского объединения жилищно-коммунального хозяйства. Его работники обследовали трубопроводы фекальной канализации в подвале дома и нашли его в аварийном состоянии. А дальше что? Как пишется в ответе редакции и.о. директора объединения А. Костарев, ЖКУ, в чьем ведении находится дом, «предписано» в срок до конца декабря 1989 года произвести ремонт труб с частичной их заменой, а также очистку

и санитарную обработку подвального помещения».

Ясна задача? Это нам с вами она ясна. А для жилищно-коммунального управления ПО «Химволокно», видимо, по-прежнему не хватает повода для того, чтобы помочь людям — не те, мол, масштабы. Химики горкомхозу об этом не говорят, они просто рапортуют о том, что «определенная работа произведена и жалоб от жильцов дома нет». Руководство горкомхоза дублирует эту отписку и шлет редакции и Н. Колесниковой. Понятно, такой ответ не уменьшил численность комаров и не ослабил концентрацию зловонья в подвале...

Оптимистично настроенные знатоки утверждают, что с наступлением лета море разливанное под злополучным домом уменьшится до размеров озера Лох-Несс с местным чудовищем по прозвищу Отписка. Это страшилище похлеще Несси, которую никто не видит. А Отписка уже вышла из подвала и пачется по инстанциям.

Г. КОТИРЕКО.

СЕНСАЦИЯ

После летне-осенней кампании, когда во многих газетах описывались случаи, подтверждающие существование снежного человека во многих регионах страны, в том числе и в Саратовской области, сообщения на эту тему со страниц газет практически исчезли. Все это объясняется просто. Дело в том, что загадки снежного человека больше не существует. Многочисленные экспедиции, ставившие перед собой задачу «поймать», своей цели не добились. Проблема решалась проще. Снежный человек пришел сам.

Случилось это вчера. Пришел снежный человек именно в нашу редакцию. Не будем сейчас говорить о том состоянии, в котором встретили сотрудников газеты неожиданный визитер. Все это в прошлом. Сейчас об этом можно писать спокойно и обстоятельно, но не будем забывать, что все-таки первые впечатления самые сильные. Поэтому мы приводим интервью нашего корреспондента, взятое именно в тот самый день.

После стольких лет поисков и сомнений поверить в то, что вы существуете, довольно сложно. Тем более, что сведения в средствах массовой информации до сих пор довольно противоречивы.

— У!

— Тот случай, о котором писала «Комсомольская правда», где упоминалась Саратовская область, легко

вопросом с питанием, с

Он пришел!



вой автомобиль, связанный по рукам-ногам снежный человек, внезапное исчезнувший из багажника, имеет какое-то отношение к вам!

— У!

— Получается, что вы не хотели быть пойманными, а решили сами прийти показаться людям!

— У!

— Связано ли это с условиями существования снежного человека, с их изменением в какую-то сторону!

— У! У!

— Вам стало труднее жить!

Проблемы с питанием, с

жильем!

— ...

— Может быть, это как-то связано с тем, что у людей принято называть экологией? Если говорить о нашем районе, то это выбросы промышленных предприятий и т. д.

— Уры!

— Но в городе жить еще труднее! Где-то в степи, в горах это ощущается меньше. И дышать легче, и ходить. Честно говоря, предполагаю обратный процесс: не вы к нам, а мы к вам. Согласны!

— У-у-у!

Скупая слеза скатилась по щетинистой щеке снежного человека. Он затрясся в рыданиях и стал натужно кашлять, стуча себя в грудь и показывая пальцем в сторону возвышавшихся над городом труб. Продолжать расспросы в этот раз было бессмысленно.

Расспрашивал А. НАУМОВ.

На снимке: интервью в редакции. Фото С. КАРЕДИНА.

СПОРТ

Баталии в «Кристалле»

В этом сезоне погода не раз вмешивалась в хоккейные баталии. Вот и на этот раз вместо Петровска финальный турнир за звание чемпиона области с опозданием был сыгран на искусственном льду Саратовского Дворца спорта «Кристалл». С 12 марта в коротком турнире за почетное звание боролись 4 команды: «Урожай» (совхоз Бертевский), «Молот» (Петровск), а также две балаковские команды «Темп» (объединение «Балаковорезинотехни-

ка») и «Корд» (объединение «Химволокно»). Обыграв соответственно 7:2 и 6:0 команды «Молот» и «Корд», уступив в равной борьбе «Урожаю», за который в этом году, как известно, выступают опытные хоккеисты из Тольятти, команда «Темп» заняла 2-е место. А в матче между «Кордом» и «Молотом» решалась судьба третьего места. Наши земляки выиграли и стали бронзовыми призерами.

О. ЕРОХИН.

Сколько стоят три рубля

— Будьте внимательнее, — сказал незнакомый прохожий, протягивая мне три рубля.

— Ну и дела! С каких это пор начали давать деньги только за то, чтобы мы были внимательнее? — ответил я, измеряя взглядом прохожего с трешкой в руке.

— Но ведь это ваши деньги. Я собственными глазами видел, как они выпали у вас из кармана, когда вы доставали носовую платок.

— Спасибо. Большое спасибо.

— Не стоит благодарности.

— Как это — не стоит благодарности? Вы настоя-

щий гражданин.

— На моем месте так поступил бы каждый.

— Не знаю, как поступил бы на вашем месте каждый, а лично вы заслуживаете вознаграждения.

— Да что вы, человек хороший! Оставьте...

— Но вы ведь могли запросто положить мои деньги в собственный карман, и с чем бы я потом остался? Нет, я перед вами в долгу. Идите, пожалуйста. И не вздумайте отказываться. Все равно деньги пропали бы.

Заходим в буфет. Заказываем. Потом повторяем. Заходят несколько моих зна-

комых. Не задержались с появлением его несколько знакомых. И всем я рассказываю о благородном поступке моего нового приятеля, о его исключительной честности. Поднимаем фужеры в честь честности.

...По дороге домой пересчитываю деньги, которые остались от зарплаты. Шарю по карманам. Ага, вот и та трешка. Вместе с ней получается сумма, равная половине зарплаты.

Ну вот, теперь и вы знаете, сколько стоят три рубля.

Д. ЦИМБАЛ

Народные частушки

Самогончика поймали, был в милиции скандал. Все не знали, что с ним делать — Он из водки сахар гнал.

Магазин закрыт был долг И открылся наконец. Там на полках было пусто. Полным был лишь продавец.

Записала К. ЮРАШ.

Завтра — День смеха

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.30 Мультипликационные фильмы. «Алиса в стране чудес», 1-я, 2-я и 3-я серии.
9.00 «Следопыты». Художественный фильм.
10.30 «Футбольное обозрение». 11.00 «Я выбираю любовь». Документальный фильм.
11.30 «Под знаком «ПИ». По страницам научно-популярной программы.
12.30 Время. Телевизионная служба новостей.
13.00 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 К 45-летию Победы. Телевизионный документальный фильм «Не машины, а золотом». Из цикла «Солдатские мемуары».
16.45 «Волшебные колокольчики». Мультипликационный фильм.
16.55 «Мы идем искать» (из цикла «Как мы отдыхаем»).
17.25 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.30 Время. Телевизионная служба новостей.
19.00 «Читаем Ленина». Выбор пути социализма.
19.30 Премьера мультипликационного фильма: «Дело прошлое» (Свердловск).
19.40 П. И. Чайковский — «Пиковая дама». Фильм-спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Актуальное интервью.
21.50 Продолжение оперы «Пиковая дама».
23.45 Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В кругу Зодиака». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 9 класс. Культура России в первой половине 19 века.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Наш сад.
10.35, 11.35 История. 6 класс. Восстание Спартака.
11.05 Русская речь.
12.05 «Шинель». Художественный фильм.
13.15 «Да... Д... Ди... До... Ду...». Документальный фильм о самодельном композиторе П. Толмачеве из Северобайкальска.
13.45 Сеанс повторного телефильма «Приехали на конкурс поваров...».

X X X

17.00 Мультфильм.
17.15 «Мы любим петь». Детская хоровая студия «Мечта»
17.45 «Душа обязана!» К итогам областного смотра самодеятельных театральных коллективов.
18.30 Время. Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Праздник духовой музыки.
21.20 Телефильм.
22.00 На сессии Верховного Совета СССР.

ВТОРНИК

3 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультипликационные фильмы. «Неуловимый Фунтик», «Фунтик и смички», «Фунтик и старушка с усамми», «Фунтик в цирке».
9.15 «Цирк зверей».

10.00 «Это было... было...».
10.25 Детский час (с уроком французского языка).
11.25 «Вокруг света». Альманах.
12.25 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 Народные мелодии.
16.00 Премьера документального фильма «Но не поняли сказанных им слов». О творчестве писателя Д. Хармса.
16.30 «Здравствуй, музыка». Симфоническое творчество Л.-В. Бетховена.
17.30 Программа телевидения Венгрии.
18.30 Время. Телевизионная служба новостей.
19.00 «Молодежный вестник». 19.30 9 студия.
20.30 Русские народные песни поет В. Шувалов.
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
21.35 Премьера телевизионного документального фильма «Горьким словом моим помянуся...». 1-я серия (о творчестве Н. В. Гоголя).
22.40 Актуальное интервью.
22.50 2-я серия телевизионного документального фильма «Горьким словом моим помянуся...».
00.00 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы: «Хочу быть принцессой», «Принцесса и людоед».
8.35, 9.35 География. 8 класс. Природа Дальнего Востока.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 6 класс. От семени до урожая.
10.55 Разминка для эрудитов.
12.00 «Английский вальс». Художественный фильм.
13.05 Ритмическая гимнастика.
13.35 Сеанс повторного телефильма «Исполняющий обязанности» (КНР).

X X X

16.30 «Не за тридевять земель». Для школьников.
17.10 Программа мультфильмов.
17.30 «Молодость». «Выбор».
18.30 Время. Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа. Беседа с 1-м секретарем Заводского РК КПСС, председателем районного Совета народных депутатов В. Г. Слеповым. Проект Устава КПСС.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Телефильм.
20.35 Объявления.
20.45 «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 1-я.
22.00 На сессии Верховного Совета СССР.

среда

4 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультипликационные фильмы: «На лесной тропе», «Мишка на прогулке», «Мышон, который хотел быть похожим на человека», «Мечта маленького ослика».
9.05 «Здравствуй, музыка». Симфоническое творчество Л.-В. Бетховена.
10.05 «Горьким словом моим помянуся...». Телевизионный документальный фильм. 1-я и 2-я серии.
12.30 Время. Телевизионная служба новостей.

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 Музыкальная сокровищница. Концерты для фортепиано с оркестром В. А. Моцар-

та и Р. Шумана.
16.55 «ТелеЭКО». Журнал.
17.25 Детский час (с уроком немецкого языка).
18.25 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
18.30 Время. Телевизионная служба новостей.
19.00 В мастерской художника. В. Ахунов и Т. Мирджалилов (Узбекская ССР).
19.30 «Старомодная комедия». Художественный фильм. Впервые.
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 Телевизионное знакомство. Народные артисты СССР Е. Максимова и В. Васильев. Ведущий — У. Отт (Эстония).
23.10 И. С. Бах. Концерт для скрипки и струнного оркестра ля минор.
23.25 «Весьма». Экономика и нравственность, или Что человеку надо?
23.45 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы: «Лесная метеостанция», «Аквариум».
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11 класс. Учиться помогает ЭВМ.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Музыка. 5 класс. М. П. Мусоргский «Картинки с выставки».
11.05 Мама, папа, и я.
12.05 «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. А. Тарковского. Часть 1-я.
13.20 «IX Всероссийский оперный фестиваль имени Ф. И. Шляпникова». Передача из Казани.
14.05 Сеанс повторного телефильма «Первые радости». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия.

X X X

16.35 Фильм — детям. «Тайна старого парка».
17.45 «Встреча для вас». Композитор А. Аверкин.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 «Мир ваших увлечений». Ансамбль народного танца «Сударушка» (г. Балашов).
20.55 «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 2-я.
22.00 На сессии Верховного Совета СССР.

Четверг

5 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Непослушный котенок». Мультфильм.
8.45 «Старомодная комедия». Художественный фильм.
10.15 Объекты.
10.50 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Фольклорная программа телевидения Сенегала.
11.25 Детский час (с уроком английского языка).
12.25 Коллаж (Реклама. Информация. Объявления).
12.30 Время. Телевизионная служба новостей.

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 К 45-летию Победы. Документальный фильм «Будни русской больницы».
16.05 Мультипликационные фильмы: «Когда медвежонок проснется», «Марусина карусель».
16.35 «Эфиопия сегодня». Кинопрограмма.
17.00 «На приз клуба «Золотая шайба»».
17.45 Философские беседы «Судьбы цивилизации».
18.30 Время. Телевизионная

служба новостей.
19.00 «...До шестнадцати и старше».
19.45 Человек и закон. Правовой видеоканал.
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Актуальное интервью.
21.40 «Мой Чайковский». Встреча с В. Клиберном.
22.15 «Камера смотрит в мир». Ведущий — политической обозреватель Д. Бириков.
23.10 «Танцы, танцы, танцы...».
23.45 ТСН. Телевизионная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы: «Качели, качели, качели...», «Это — обезьяны».
8.35, 9.35 Природоведение. 4 класс. Неужели это я?
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 8 класс. Сельскохозяйственные животные.
11.00 «Бурда моден» предлагает.
12.05 «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 2-я.
13.10 Ритмическая гимнастика.
13.40 Премьера телевизионного документального фильма «Радуга». О празднике весны (Новруз в Азербайджане (Баку)).
14.10 Сеанс повторного телефильма «Первые радости». 2-я серия.

X X X

16.55 Программа мультфильмов.
17.15 «Родники народного творчества».
18.00 Телефильм.
18.10 «Пятый канал». Информационный выпуск.
18.30 Время. Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 Футбол. Чемпионат СССР. 1-й тайм. Трансляция из Киева.
19.45 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
19.50 Ф. Шопен. «Интеграция и блестящий полонез».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Информационная программа.
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. 2-й тайм. Передача из Киева.
21.45 Иллюзии. Художественный фильм «Голубое на голубом». (Италия).

Пятница

6 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Как верблюжонок и ослик в школу ходили». Мультипликационный фильм.
8.45 «На приз клуба «Золотая шайба»».
9.30 Человек и закон. Правовой видеоканал.
10.45 «... До шестнадцати и старше».
11.30 «Живи, Земля». Экологическая программа.
12.30 Время. Телевизионная служба новостей.

X X X

15.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
15.45 «Зеленая лампа».
16.15 Фильм — детям «Воробей на льду».
17.15 «Из глубины веков». О кочевых обрядах киргизов. Передача из г. Фрунзе.
17.45 Народная артистка СССР Е. Н. Гоголева читает стихи и прозу русских и советских актеров.
18.30 Время. Телевизионная служба новостей.
19.00 «Прогресс. Информация. Реклама».
19.30 А. Оннегер. Прелюдия к «Буре» Шекспира.
19.40 К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм первый — «Поименное голосо-

вание».
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 Коллаж. Реклама. Информация. Объявления.
21.35 Актуальное интервью.
21.45 «Это было... было...»
22.00 «Взгляд».
23.40 «Эхо дня».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Они из семейства пасленовых». Научно-популярный фильм.
8.45, 9.35 Окружающий нас мир. 2 класс. Хочу с тобой дружить».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Белковый клад». Научно-популярный фильм.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6 класс. Биосфера.
11.05 «ТелеЭКО». Журнал.
12.05 Играет Барбара Гужинская (скрипка). (ТВ Польша).
12.45 Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва).
13.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР.
14.30 Сеанс повторного телефильма «Первые радости». 3-я серия.

X X X

17.00 Мультфильм.
17.20 «Ракурс». Кинообозрение.
18.20 Объявления.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 «Пятый канал».

20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Информационная программа.
21.00 Продолжение пресс-конференции.
21.45 Из фондов ЦТ. Телевизионный художественный фильм «Здравствуйте, все». 1-я и 2-я серии.

суббота

7 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Наш сад.
9.05 Мультипликационные фильмы. «Как ослик счастья искал», «Козленок».
9.20 Премьера телевизионного документального фильма «Я дойду до полюса» (Владивосток).
9.50 Минуты поэзии.
10.55 Институт человека.
11.05 К 45-летию Победы. Телевизионный пятисерийный художественный фильм «Архив смерти». 3-я серия (ГДР).
13.35 «Партнер». Коммерческий вестник.
14.05 Премьера телевизионного документального фильма «14.55 «Спектр».
15.25 «В мире животных».
16.25 Политические диалоги «Ситуация».
17.25 VIII Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». «Мелодии Афганистана».
18.00 «Международная панорама».
18.45 Фильмы режиссера Г. Козинцева «Король Лир». 1-я и 2-я серии.
21.00 Время. Телевизионная служба новостей.
21.30 «Телескоп».
21.50 «Вокруг смеха». Бенефис писателя — сатирика С. Альтова.
23.15 Эхо дня.
23.30 «Куд-куда? или Провинциальная комедия»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Обида». Художественный фильм с субтитрами.
9.40 «Вайгач». Документальный фильм.
10.30 Концерт Воронежского государственного русского народного хора.
11.20 Реклама.
11.30 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
12.30 Телемарафон. Благотворительный концерт в фонд Союза театральных деятелей

РСФСР.
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 Прогресс. Информация. Реклама.
17.30 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
18.30 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).
19.00 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Коллаж. (Реклама. Информация. Объявления).
20.20 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
23.15 Ночной сеанс «Вальс, вальс, вальс...». Киноконцерт.
23.50 «Анатомия любви». Художественный фильм. (Польша). Впервые.

воскресенье

8 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 К 45-летию Победы. Телевизионный пятисерийный художественный фильм «Архив смерти». 4-я серия.
14.15 «Здоровье».
15.00 Сегодня — День войск противовоздушной обороны.
15.15 Музыкальный юмор.
15.45 «Сельский час». Панорама.
17.00 Детская информационно-публицистическая программа.
18.30 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
18.35 Ж. Сарман. «Мамуре». Фильм-спектакль Государственного Малого театра Союза ССР. В главной роли народная артистка СССР Е. Н. Гоголева.
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей.
21.30 «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь.
21.45 «Футбольное обозрение».
22.15 «Чудо русское — гжель».
23.05 «Балет, балет...».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись!
8.15 Концерт ансамбля песни и пляски Московского округа ПВО.
9.00 Премьера документального фильма «Защита неба Родины»
9.10 «Шартяль». Обрядовые сценки в исполнении Папуговского фольклорного коллектива Горномарийского района Марийской АССР.
9.40 «Идеальный муж». Художественный фильм с субтитрами.
11.10 Кинопублицистика союзных республик.
11.30 «Клуб путешественников» (с сурдопереводом).
12.30 Конный спорт. «Ливерпульский стипль-чез». Передача из Англии.
13.00 «Девичьи узоры». Мультфильм.
13.20 Ваш выход, артист. Любовь и Виктор Анисимовы.
13.40 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Л. Кристи: «Лейтенант Шмидт» «Один билет на вечерний поезд».
14.15 Запомни песню. Для взрослых и детей.
14.30 Видеоканал «Советская Россия».
17.00 «Планета». Международная программа.
18.00 Видеоканал «Студия ТФ». Часть 1-я. Ведущий — М. Козаков. Премьера документального фильма «Опавшие листья» (Экран).
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Видеоканал «Студия ТФ». Часть 2-я.
21.00 «Время». Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом).

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

НАШ
АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

4-06-87, отдел строительства — 4-06-87, отдел информации и социальных проблем — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.
Тираж 44120
Заказ 1308

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая 10